

Выписка  
из протокола педагогического часа для педагогов МАДОУ №10  
от 22.08.2022г.

На педагогическом часе воспитателем Сафоновой Аленой Николаевной было представлено содержание социально значимого проекта «Шаг навстречу», подготовленного для реализации с сентября по декабрь 2022г. в подготовительной группе.

Сафонова А.Н. познакомила присутствующих с целью и задачами данного проекта. Отметила, что вопрос духовно-нравственного воспитания детей важен в развитии личностных качеств детей, особенно важно воспитывать толерантное отношение детей к сверстникам.

Педагог познакомил с планом реализации проекта и перечислил предполагаемые результаты его реализации.

Заведующий МАДОУ №10 О.Ю. Журавко



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
общеразвивающего вида детский сад № 10 «Вишенка»  
муниципального образования город Новороссийск.

**Социально значимый проект**  
**«Шаг навстречу».**

Воспитатель: Сафонова Алёна Николаевна

2022г.

**Паспорт проекта:**

**Проект:** «Шаг навстречу».

**Автор:** воспитатель Сафонова Алёна Николаевна.

**Вид проекта:** социально значимый.

**Срок реализации:** сентябрь - декабрь 2022г.

**Участники проекта:** дети 6-7 лет, родители.

**Место проведение:** МАДОУ детский сад №10 «Вишенка».

**Цель проекта:** создание в ДОО волонтерской практики, направленной на участие детей в процесс адаптации и социализации детей-инвалидов.

**Задачи проекта:**

1. Расширить представление детей о волонтерском движении;
2. Создать систему работы по организации волонтерского направления в ДОУ;
3. Развить у детей навыки общения в детском коллективе;
4. Внедрить формы работы с родителями, объединяющие усилия педагога и семьи по воспитанию у детей милосердия, доброты и толерантности.

**Проблема:** Сегодня у детей дошкольного возраста, часто возникают проблемы в общение с детьми с ограниченными возможностями здоровья, с детьми-инвалидами. Порой это связано с отсутствием опыта общения, иногда с предвзятым отношением к таким детям.

Мы можем наблюдать в обществе подмену духовно-нравственных ценностей материальным благополучием. Формировать гуманные представления у детей с помощью замечаний, порицаний, непринятие, становится нормой. А ведь такими способами воспитать у детей способность сопереживать, принимать других людей, видеть и понимать нельзя. Нужны гуманные методы, основанные на воспитании социально значимых качеств.

**Новизна:** Состоит в том, что организация и проведение проекта предполагает его реализацию в условиях детского сада и сотрудничество с организациями социальной направленности.

**Краткое содержание проекта:** На сегодняшний день, необходимо внедрять в работу инновационные технологии, направленные на позитивную социализацию дошкольников, где прослеживается идея о том, что детское движение, объединяющее детей, является важным фактором развития личности, ее социализации, истоком гражданственности. Именно вовлечение детей в волонтерское движение дает возможность дошкольникам приобрести

социальную ответственность, понимания заботы и помощи детям дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов.

Формы реализации проекта:

- совместная деятельность педагогов с детьми;
- совместная деятельность педагога с родителями.

### План реализации проекта «Шаг навстречу».

| 1 этап - подготовительный (сентябрь 2022г.)   |  |                               |
|---|--|-------------------------------|
| Сроки   | Мероприятия  | Ответственный                 |
| сентябрь                                      | <ol style="list-style-type: none"><li>1. Знакомство детей с волонтерским движением, и деятельностью волонтеров.</li><li>2. Планирование деятельности.</li><li>3. Знакомство родителей с волонтерским движением.</li><li>4. Беседы: «Кто такой волонтер?», «Кто такие дети-инвалиды?», «Что такое добро?», «Кому нужна помощь? И что ты можешь сделать?», «Почему нужно помогать другим?»</li><li>5. Просмотр видеоролика «Волонтерское движение».</li></ol>  | Воспитатель<br>Сафонова А. Н. |
| 2 этап - практический (октябрь-ноябрь 2022г.) |  |                               |
| октябрь-ноябрь                                | <ol style="list-style-type: none"><li>1. Игровые ситуации: «Чем я могу помочь?», «Могу ли я стать волонтером?».</li><li>2. Акция «Игра для друга». Изготовление настольных игр для детей-инвалидов.</li><li>3. Изготовление открыток для детей с ограниченными возможностями здоровья.</li><li>4. Проведение «Недели добрых дел».</li><li>5. Тематический день «День дружбы».</li><li>6. Изготовление пригласительных на благотворительный концерт «Музыкальная шкатулка».</li><li>7. Проведение социальной акции «Мы вместе».</li></ol> | Воспитатель<br>Сафонова А. Н. |

| 3 этап - заключительный (декабрь 2022г.) |   |                               |
|--|---|-------------------------------|
| Декабрь                                  | 1. Проведение благотворительного концерта «Музыкальная шкатулка».<br>2. Выступление детей танцевального коллектива «Звездочки» на концерте для детей-инвалидов. | Воспитатель<br>Сафонова А. Н. |

### Результаты реализации проекта:

1. Заложены основы доброжелательности, понимания и принятия сверстниками, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов.
2. Разработана система взаимодействия, социального партнерства между МАДОУ № 10 и организациями социальной направленности.
3. Проект позволил повысить компетентность педагогов, родителей (законных представителей) в вопросе развития дошкольников в области инклюзивного образования.

**Отчет по проведению социально значимого проекта  
«Шаг навстречу»  
в подготовительной группе.**

С сентября 2022г. по декабрь 2023г. в группе реализовывался социально значимый проект «Шаг навстречу», главной целью которого было создание в ДОО волонтерской практики, направленной на участие детей в процесс адаптации и социализации детей-инвалидов.

На первом этапе проекта стояла задача определения содержания деятельности, обсуждения вместе с детьми различных мероприятий с их участием. Также консультирование и привлечение родителей к подбору дополнительной литературы и наглядного материала, участия их в мероприятиях совместно с детьми. Это позволило сформировать у детей понимание значения личного участия в социально-значимом деле, а так же его значение для других людей общества.

На втором этапе, в ходе бесед «Кто такой волонтер?», «Кто такие дети-инвалиды?», «Что такое добро?», «Кому нужна помощь? И что ты можешь сделать?», «Почему нужно помогать другим?», а также дети получили практические навыки, с помощью которых смогли помогать детям с ограниченными возможностями здоровья.

Все дети активно участвовали в изготовлении открыток и приглашений для детей-инвалидов к предстоящему концерту.

При помощи родителей была организована и проведена социальная акция «Игра для друга» и «Мы вместе». Это мероприятие способствовало развитию у детей коммуникативных навыков.

На третьем этапе проекта, дети подготовили и приняли участие в концерте «Музыкальная шкатулка» для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

При поддержке родителей и музыкального руководителя было организовано выступление детского танцевального коллектива «Звездочки».

Все мероприятия проекта, объединили детей и родителей, подчеркнули важность участия каждого, способствовали проявлению детьми социально-значимых качеств. В ходе проекта были реализованы, все поставленные задачи.

Воспитатель



Заведующая

Сафонова А.Н.

Журавко О.Ю.